
Stop požiarom! 

 
      Požiare v  prírode patria medzi mimoriadne škodlivé činitele, ktoré poškodzujú všetky zložky 
prírodného prostredia, a to tak biotop, ako aj rastlinnú a živočíšnu zložku. Vznikajú veľké 
materiálne škody, ba dokonca sú ohrozené aj ľudské životy. 
 
      Jar je tu! Zvyšuje sa aktivita občanov v prírodnom prostredí a s ňou aj riziko vzniku 
požiarov. Preto apelujeme na Vás občania, aby ste v tomto období dodržiavali právne predpisy 
na úseku ochrany pred požiarmi, t.j. konali tak aby nedošlo k vzniku požiarov pri manipulácii 
s otvoreným ohňom, dodržiavali zásady požiarnej bezpečnosti pri činnostiach so zvýšeným 
nebezpečenstvom vzniku požiarov. 
 
      Zákon o ochrane pred požiarmi nám zakazuje vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov, 
zakladať oheň v priestoroch a na miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu, fajčiť alebo 
používať otvorený plameň na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru. 
 
      V tejto súvislosti vyplývajú aj povinnosti pre OR HaZZ vo Svidníku , ktoré vo svojej 
pôsobnosti (Okres Svidník a Okres Stropkov) bude vykonávať monitorovaciu a kontrolnú 
činnosť najmä v popoludňajších hodinách a počas víkendových dní so zameraním na 
porušovanie právnych predpisov. 
 
      Právna úprava pamätá aj na tých, ktorí povinnosti vyplývajúce im zo zákona o ochrane pred 
požiarmi nerešpektujú, pričom za porušenie týchto povinnosti bude právnickým osobám 
a fyzickej osobe – podnikateľovi uložená pokuta až do výšky 16.596,-€ a fyzickej osobe 
(občanovi) do výšky 331,-€. 
     
  Vážení občania, veríme že svojím rozvážnym a uvedomelým konaním prispejete k eliminácii 
vzniku požiarov a k ochrane materiálnych a prírodných hodnôt ako aj životného prostredia. 
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Chráňme si, čo máme! 

        Požiare patria medzi živly, ktoré každoročne ochudobňujú našu spoločnosť, teda i nás 
všetkých o veľké materiálne hodnoty a ľudské životy a to zvlášť v jarnom období a v čase 
zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov v období dlhotrvajúceho suchého a teplého 
počasia, ktoré pretrváva v ostatnom období. 

        Z poznatkov získaných pri výkone štátneho požiarneho dozoru, v tomto období je 
potrebné dodržiavať právne predpisy na úseku ochrany pred požiarmi, t.j. konať tak aby 
nedošlo k vzniku požiarov pri manipulácii s otvoreným ohňom, dodržiavať zásady 
požiarnej bezpečnosti pri činnostiach spojených so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku 
požiaru alebo v čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru. 

         Z tohto vyplýva prísny zákaz fajčiť alebo používať otvorený plameň na miestach so 
zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru, vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov, 
spaľovať horľavé látky, zvlášť v lesných porastoch a na poľnohospodárskych plochách, 
zakladať oheň na miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu. 

        Preto apelujeme na vlastníkov, správcov a užívateľov lesných pozemkov, ako aj na  
poľnohospodárov, turistov a občanov aby zvážili svoje konanie pri návšteve  lesných 
porastov a vykonávaní prác v prírode v jarnom období. Svojím rozvážnym konaním 
prispejete k ochrane materiálnych  a prírodných hodnôt ako aj životného prostredia. 

                                                                                                           OR HaZZ Svidník 
                                                                                               Oddelenie požiarnej prevencie 
                                                                                                            

 
 
 


